



铸忠诚 战疫情 护民安

——石家庄市公安局广大民警在抗疫一线迎接首个中国人民警察节

□本报记者 胡雁冰

2021年1月10日是首个中国人民警察节。石家庄市公安局战斗在疫情防控一线的广大公安民警因地制宜、结合实际,纷纷组织开展向警旗敬礼、同警旗合影、重温入警誓词、同唱《中国人民警察警歌》等活动,以沙场列阵的战地姿态迎接自己的节日,为这个非凡的日子增添了一份特殊的意义与分量。

首个人民警察的节日,裕翔南警务站组织上岗人员岗前向警旗敬礼及誓词宣誓活动,坚决打赢疫情歼灭战,并向全体人民警察致以节日的祝贺! 本报记者 胡雁冰 摄

石家庄市疫情防控歼灭战打响以来,全市公安机关全面坚决落实中央、省、市决策部署,以铁肩精神扛起疫情防控政治责任,把人民群众的生命安全和身体健康放在首位,全员停休、全警参战,以决战的姿态投入疫情防控,以精准的数据支撑疫情防控,以有力的措施开展疫情防控,在“铸忠诚、战疫情、护民安”中奉献公安智慧、贡献公安力量、展现公安作为。

在疫情防控中坚守

在石家庄市藁城区增村镇小果庄村疫情防控检查站,藁城区公安局特巡警大队副大队长张月礼带领检查站全体公安民警面向警旗重温入警誓词。他们已经在疫情防控的高风险地区坚守了8个昼夜。

1月2日,石家庄市藁城区出现一例新冠肺炎确诊病例。正值当天休息的张月礼接到了大队电话:带队到小果庄。知道任务紧急,张月礼饭都没吃就赶到了单位。集结完毕,张月礼没有丝毫犹豫,带着其他21位队员出发了。

按照防控需要,小果庄村和刘家佐村实行封闭管理,设置疫情防控检查站。张月礼带领队员24小时昼夜值守,除了查控人员车辆,还要协助医护人员为全村群众做核酸检测。

夜晚的藁城区气温降到了零下17摄氏度,伴有五六级北风。尽管穿着很厚的衣服,但长时间在寒风中执勤,队员们依旧被冻得瑟瑟发抖。

作为疫情防控高风险地区,小果庄村和刘家佐村核酸检测任务十万火急。为了节省时间,队员们连续七八个小时不喝水、不上厕所。几天过去,一半以上的队员都开始上火、牙疼,但他们一直在默默坚守。

知道前线任务重,藁城区公安局制定了轮换岗的计划。同事给张月礼打电话商量,张月礼却提出了自己的想法,他说:“既然我们到了疫情防控最危险的一线,那就让我们坚持到底吧,不能再让其他同志来冒险了。我们保证完成任务!”

在社区管控中爱民

吕建江综合警务服务站是石家庄市公安局以“时代楷模”吕建江的名字命名的警务站。警务站旁,还建起了“吕建江先进事迹展室”。为迎接首个中国人民警察节,吕建江综合警务服务站主任王永辉带领民警在吕建江先进事迹展室,集体向警旗敬礼。“在中国人民警察节到来之际,特别是疫情防控的紧急时刻,一起向警旗敬个礼,感觉很有意义。”王永辉说出了自己心里朴实的想法。

疫情防控工作中,警务站的主要任务是协助社区维持核酸检测秩序、接警处警、值守警务站、巡逻防控。“石家庄市疫情防控期间全市社区实行闭环管理,严格控制

人员进出,居民遇事就打110,接警量比平常多出好几倍。在疫情防控的非常时期,只要有群众求助,我们都尽最大能力解决,稳定民心、支持抗疫。”

1月6日中午,来自福建莆田的母女二人被出租车司机送到吕建江综合警务站求助。女儿2020年9月来石家庄上高中,受疫情影响,学校提前放假,母亲上午乘火车来接她。待返回时,车站已经临时管控,无法进站乘车。因母女二人没有及时做核酸检测,酒店不能入住,这才被出租车送到了警务站。王永辉得知情况后,经多方协调,联系上以岭医院为母女二人做了核酸检测,又亲自到辖区驿家365酒店,跟值班经理沟通,为母女二人办理了入住手续。母女二人非常感动,一个劲儿地表示感谢。

在疫情排查中奉献

安伟杰是石家庄市公安局裕华分局东环派出所副所长,他的妻子陈晓燕是石家庄市栾城区卫健委的一名医务工作者,两个人一直战斗在疫情防控的第一线。爱人陈晓燕给他打来电话,祝他警察节快乐。收到节日祝福的安伟杰高兴地说道:“以前都是我祝妻子医生节、妇女节快乐,今天她祝我警察节快乐,我们警察也有自己的节日了。”

自1月6日开始,利用三天时间,石家庄市要组织全市1100万市民进行全员核

检测,任务十分艰巨。妻子陈晓燕负责栾城区四季城等多个小区的核酸检测,安伟杰负责保障辖区常住及暂住人口14万余人的核酸检测。为按时完成任务,夫妻俩总是第一个到岗、最后一个离开,能加班就加班,能多检测一个就多检测一个,想方设法抢时间、赶进度。

在西美小区核酸检测时,一位大姐气喘吁吁地跑过来,向正在维持秩序、引导群众扫描二维码填报信息的安伟杰求助。原来她的婆婆常年瘫痪在床,爱人又出差不在家,自己一个人无法将老太太从楼上背下来。得知情况后,安伟杰本想协调医护人员上门检测,但考虑到现场医护人员少、检测任务重,为节省时间、加快进度,他二话没说,立即跟着大姐上楼,把老人背到了核酸采集点,在老人做完核酸检测后,又将老人背回了家中。

连续几天的忙碌,安伟杰累得连说话都有气无力。趁着中午回所里吃饭,安伟杰给妻子打了个电话,他知道妻子也很疲惫。夫妻俩一边询问着对方检测进展,一边又相互打气。

安伟杰对记者说:“现在全市正在不惜一切代价开展疫情防控,作为一名人民警察,必须在紧急时刻冲在前、干在前,只要疫情早一天消除,付出再多也值得。”

截至目前,石家庄市公安局万名民警全部在岗坚守,共核查涉疫信息336万余条;设置疫情检查站115个,检查人员4万余人次,车辆3千余台次;服务群众3万余人次。

抗疫日记

“等石家庄平安了,妈妈就回家看你”

1月10日 星期日 晴 赵佗路街道鑫城社区党总支书记 申娜

现在是1月10日凌晨1时,刚刚完成了第一批新冠肺炎疫情公安推送大数据核查、录入工作,坐在办公室的桌前,灯光很暖,心情稍微放松了一点……

从1月3日接到紧急通知提前结束元旦休假,到1月6日正式开始全员核酸检测,这段日子过得像打仗一样。感觉有连续一周多晚上没怎么睡过觉了,脑子有点沉,但是睡不着。想到1月4日那天赶来单位太着急,骑电动车摔倒,整个人甩了出去倒在马路上,脑袋有点晕,手支着地有点麻,默默地爬起来,嘲笑自己遇到事情还是着急忙慌,火急火燎,起身拍拍土,继续去上班。

全员核酸检测,是疫情防控的需要,也是对社区工作的考验。我们需要在最短时间摸排辖区居民信息,完成检测点选择,做好人员分工,完成志愿者召集,保证核检工作有序开展。

检测的那几天温度很低,甚至到了零下十几摄氏度,工作人员在咬牙坚持,维持好排队群众秩序,安抚好情绪。

一般年轻人过来检测,信息填写、检测登记一气呵成;孩子过来我们就鼓励他们别害怕、张嘴巴,医生姐姐打针;老年人腿脚不便的,我们需要入户检测,并且做好沿途消杀;社区小喇叭、微信群我们喊了再喊,电话回访还在

继续,因为我们必须尽最大努力保证核酸检测“不漏一户,不少一人”。

终于,8日晚上完成最后一个入户检测,紧接着信息录入任务迎面而来。7031条信息,我们需要逐条核对录入,一天之内完成上报。于是,我们紧急号召社区志愿者,仅2个小时,20多名志愿者迅速到位,为我们整个社区信息录入工作贡献了很大力量。那些年纪比较大的志愿者,比如张兰秀阿姨,反复要求加入核检志愿队伍,但是我们考虑到她年岁已高,气温太低怕她扛不住,所以拒绝了阿姨的好意。还有的志愿者,不精通电脑帮不上忙,但是我们送来了酸奶、面包、辣酱……

这几天很累,心里却温暖踏实。2岁的儿子在那台姥姥家,他已经可以通过视频清楚地喊:“妈妈加油!妈妈我爱你。”写着写着,眼睛有点湿……算算已经有半个月没见这个小鬼了,后天他生日,不能回家陪他庆祝了……下次再见,我要给他讲讲,石家庄是一座充满力量的城市,妈妈做着特别有意义的工作。小鬼,等着,石家庄平安了,妈妈就回家看你……

(本报记者 郭莉萍 通讯员 刘颖超 整理)

“蜂鸟”飞在大街小巷

快递小哥为居民送去物资和温暖

本报讯(记者 焦莉莉)在疫情防控期间,如何保障老百姓的米面粮油等生活必需品供应就变成了头等大事。1月10日,经过两轮核酸检测并拿到结果合格后的快递小哥上岗了。

在疫情之下,他们像逆风飞翔的“蜂鸟”般,一刻不停地穿梭在大街小巷,用力拍打翅膀,努力向前飞奔,给封闭在小区的人们带去温暖和希望。

京东快递小哥周岩就是其中一位。1月9日,他和同事进行了第二次核酸检测,1月10日一早结果出来,两次均为阴性。清

早7时,周岩来到京东物流北站明珠营业点,开始一天的工作。

经过测温、换工装、消毒之后,他动作麻利地分拣当日要派送的包裹。8时多,快件分拣完成,周岩拿着消毒瓶仔细对每个包裹进行消毒。

据了解,营业点场地和车辆每天最少消毒两次,包裹在出仓之前要进行二次消毒。周岩主要负责石家庄北站附近的三四个小区,检查了一下出行必须携带的邮政管理部门出具的工作证明、快递公司出具的工作证明,以及个人身份证、河北健康码

核酸检测阴性证明,一样不缺,他出发了。

以往需要15分钟的车程才能到达的中华绿园小区,因为路上车辆稀少,周岩10分钟就到了。给客户打完电话,在等待过程中,周岩告诉记者,现在派件都是“无接触式”的,或者在门口交接,或者放到快递柜里。“但是否要放到快递柜,还要询问客户的意见。”

疫情防控期间,由于生活用品数量激增,使得原本就已经满负荷的快递工作量陡增,配送订单数多了,每个包裹体积和重量也大了。“有时候等待需要花很长时间,派件速度比以前慢。”虽然慢了,但周岩

没有接过一个催件的电话。

说话间,来取件的王先生到了门口,周岩指了指放在门口的包裹,王先生会意,取起包裹挥手感谢,两人没有身体接触。“我这是从线上买的口罩、酒精。快递小哥及时给我们送达,太感谢了。”王先生说。

1月6日,一位站在便利店门外吃早饭的京东快递小哥曾走红网络。那位快递小哥就是周岩。当天,屋里有座位,但因为吃东西要摘下口罩,他选择站在门口,虽然当日早晨的气温低至零下,风刮得刺骨,但他的行为让路过的人看着暖暖的,也拍下了这一幕。

穿梭在大街小巷的快递小哥不仅给人们送来了生活必需品,也带给了人们安心、舒心和定心。同样,在送货过程中,周岩也收获了很多温暖的关爱。“现在配送的每一个包裹,客户都会说‘谢谢,辛苦了’之类的话,还让我注意做好防护措施。”他说,“希望疫情早日过去,城市早日恢复往日的繁华。”

的手机成了“热线”。

“有的是在公司养了宠物,有的是出差未归等,他们都是第一时间跟物业沟通好,然后志愿者把钥匙送到小区,目前这样的情况还好解决。但也确实需要大家一起来做。1月9日我们解决了30多个类似求助。我们现在也全力收集更多的求助信息。”刘悦也呼吁更多的志愿者加入他们,“一种是目前有通行证,可以帮忙接送钥匙和猫狗的志愿者。还有一种是可以到本小区内帮忙喂一下猫狗的人。在这里特别要感谢一些一线的医护人员,他们有些人是牺牲了个人的休息时间在帮助我们。”

记者了解到,省会很多求助人在得到救助之后,也加入到志愿者队伍当中。在省会,这场爱心接力仍在继续……

危急!三岁幼儿吃苹果卡到嗓子 暖心!社区、物业和爱心医生合力救助转平安

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 崔会芹)1月8日上午,新华区赵陵铺路街道上河原著社区一户居民家中发生紧急事件,一名三岁幼儿吃苹果时卡到嗓子,危急时刻,幸亏社区工作人员、爱心志愿者、物业人员和路过的爱心医生争分夺秒合力救援,才让孩子转危为安。

当日上午10时55分,正在小区门口执勤的上河原著居委会工作人员杨帅接到电话,小区某居民家刚三岁的幼儿吃苹果卡住嗓子,特别危急,需要赶紧协调物业去住医院。杨帅第一时间拨打120急救电话,同时和物业人员火速上楼,发现该业主已经去地下车库了,他们又赶紧去地下车库查看情况,同时电话联系小区志愿者团队队长冯爱平协助救助,让他在志愿者群里发出寻找医生的信息。

冯爱平顾不上穿羽绒服就从家中飞奔下楼,在小区大门口正好看到一位女士怀抱孩子,神色慌张。“是你家孩子卡住了吧,快!把孩子给我,我学过急救知识。”冯爱平一把抢过孩子,赶紧给孩子用起了“海姆立克”急救法,几分钟后响起了孩子清脆的哭声。这时一位骑车上班经过的居民也在门口停下来,“我是人民医院的大夫刘跃星,孩子给我看看!”为确保万无一失,刘大夫给孩子做了第二次“海姆立克”急救,直到确认孩子脱离危险。此时孩子的父亲也开车到了门口,志愿者又陪同一家人送孩子到医院进行了相应的检查。

当天下午4时30分,冯爱平和居委会工作人员杨帅给孩子家人打电话询问情况,知道孩子平安无恙,已经是在医院安全返回,他们悬着的心才落了下来。“上午真是太紧张了,时间就是生命,我做公益十几年了,每次自己能帮到人,发自内心的觉得公益之路从不后悔。”小区志愿者团队队长冯爱平说。

父亲住院化疗 幼子母亲在家 夫妻俩舍小家同奋斗

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 陈会均)1月10日,是中国人民警察节。这一天在藁城执行任务的米琪伟和他的同事们一起,以责任和担当赋予这个节日非凡的意义。

米琪伟是石家庄市公安局特警支队的一名普通民警。自疫情发生至今一直参加疫情防控工作,米警官的妻子赵硕是基层门诊的一名护士,负责单位抗疫工作,同样工作繁忙。米琪伟的父亲身患癌症,正在医院接受化疗。家中的两个孩子一个九岁,一个一岁,皆由奶奶一人照顾。

1月5日凌晨1时许,米琪伟接到上级紧急调派通知,奉命到藁城执行任务,接到任务的他没有跟单位诉说家中的困难。像往常一样,他只是电话里简单跟妻子交代了一下老父亲的身体事宜,并强调千万别告诉父亲他外出执行疫情防控任务。简单安排了家里的事情,米琪伟义无反顾地奔赴疫情最危险的“战场”。得知米警官的困难,他的同事也会抽空给米警官家中的老人孩子送饭,让米警官安心在一线奋战。

“夫妻同心,其利断金”,夫妇二人舍小家为大家,坚持“不忘初心,牢记使命”的理想信念,以共产党员的先锋模范带头作用为石家庄战胜疫情作出了平凡人不平凡的贡献。

公安父子兵 并肩抗疫情

□本报记者 郭莉萍

他是已经退休四年多的老民警,疫情发生后,他第一时间协助社区居委会开展工作,家中生病的老母亲已近90岁高龄,全靠老伴儿一人照顾。他是刚刚分配到派出所仅仅工作一周的辅警,疫情来袭,他没有犹豫,几个小时一直在核酸检测现场维持秩序,家里两个尚幼的孩子由妻子一人照看。

老民警叫罗会议,2016年底从石家庄市公安局裕华分局卓东派出所退休,热心的老罗闲不下来,仍主动参与维护社区秩序;

新辅警叫罗阳,刚刚被录用的他一周前才分配到卓东派出所,这次主动请战,到社区核酸检测点维持现场秩序;

罗会议与罗阳是一对父子,疫情开始以来,父子俩并肩战斗在社区疫情防控第一线。在核酸检测现场,父子二人分工明确,老罗负责在入口引导居民排队,小罗则跑前跑后帮助不会扫码的老年人及时录入身份信息,保证检测快速进行。

老罗岁数大了,小罗每过一段时间就会替换父亲站到入口处,让老罗到旁边缓缓神。老罗知道儿子老是不记得喝水,他也不时提醒一下小罗要注意补充水分。父子俩知道,只有照顾好自己,才能更好地守护群众。

打铁亲兄弟,上阵父子兵。公安机关作为疫情防控第一线不可或缺的重要力量,所有参战民警、辅警舍小家顾大家,以强烈的责任感坚持战斗,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

赞皇县交通运输局 守卡口做服务为疫情防控出力

本报讯(记者 李坤晓 通讯员 安献锋 张楠)近日,赞皇县交通运输局党组坚决落实县委、县政府决策部署,充分认识当前防疫形势的严峻性、紧迫性,以党建工作为引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为疫情防控工作贡献力量。

据了解,赞皇县交通运输局充分发挥模范引领作用,坚持靠前指挥、亲自部署、亲自督导,有力推进疫情防控工作开展。该局在张栾卡口、蒲安卡口和平赞高速院头卡口及汽车客运站执勤点、原粮征站家属院执勤点设立党员先锋岗5个,所有执行疫情防控任务党员佩戴党徽亮身份。

不仅如此,在出县各卡口、分包小区、汽车客运站、公交出租督导等重点地方也都有交通运输系统党员干部的身影。“离岗不离责,居家也要发光发热。”没有值班任务的居家党员积极主动参与所在社区、村志愿服务活动,协助社区、村工作人员和医务人员组织开展核酸检测工作。

“当前,交通运输系统全体党员干部把做好疫情应对处置作为当前最重要、最严肃最紧迫的政治任务,我们会根据县里安排坚守在疫情防控最前沿,有力推进疫情防控工作开展。”赞皇县交通运输局相关负责人表示。

爱心接力!

救助被困在家断粮的“毛孩子”

本报讯(记者 张晓娟)“猫咪独自在家,断水断粮,求送钥匙的人!”“求助,狗生病需要送医!”疫情发生后,省会各大宠物救助交流群内信息此起彼伏。“正在汇总救助信息,大家别急!”“我可以帮忙喂猫。”群内志愿者也都行动起来,争分夺秒救助那些被困的小生命。

“1月5日晚上,社区开始闭环管理前,我们紧急把9个院区的100多只小动物集中到市内4个院区里。目前有10个医生在

医院打地铺照顾它们。”众心动物医院院长刘树长介绍,医院里这些小动物都是不能中断治疗的,品种有小狗、小猫、乌龟和兔子,吃喝、打针、输液都需要人照料。同时,该动物医院也在自己的官方公众号开展线上问诊。“我们安排了专门的医生解答相关问题,特别是指导大家如何饲养生病的小动物。”

针对闭环管理期间,在公司等场所养着的小动物,医院也通过群内志愿者,积极

展开救助活动。“昨晚到现在已经接到十几例求助信息,大家都很着急。我们也在积极帮忙联系一些外卖小哥、社区志愿者等进行爱心接力,有通行证的帮忙送钥匙,住在同一社区的志愿者可以上门帮助。”

线上爱心救援不限在宠物医院,还有省上一些宠物领养组织在行动。刘悦是民间动物保护公益组织“石家庄领养日”的负责人,日常他们也在开展关爱流浪动物、领养代替购买等活动,这几天她